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[ MATHEMATIQUES : (15 points) ]

Les deux exercices sont indépendants.

[ EXERCICE 1 : 4 POINTS J COUT D'UNE MAINTENANCE

Un industriel fait appel 4 deux sociétés de maintenance pour I’entretien de ses machines outils.
La tarification de deux sociétés de maintenance est reportée dans le tableau suivant :

Forfait de déplacement Tarification horaire
| SociétéA 50€ 40€/h
| Socian 80 € 30€/h

On désigne par ¢ la durée, en heure, de I’intervention.

I- Exprimer en fonction de ¢ les expressions permettant de calculer les prix pratiqués P, et P, par
les deux sociétés de maintenance A et B.

2- Soient les fonctions g et 4 définies sur I’intervalle [0 ; 7] par :

g(x) =40x + 50
h(x) = 30x + 80

2.1.- Dans le repére orthogonal défini dans 1’annexe 1 (a rendre avec la copie), tracer les
courbes représentatives des fonctions g et h.

22. - Déterminer graphiquement dans quel intervalle variex pour que g(x) < h(x).

3- Si la durée d’intervention est inférieure a 3 heures, & quelle entreprise, ’industriel doit-il faire
appel ?

( EXERCICE 2 : 11 POINTS J ETUDE DU VOLUME D'UNE CITERNE

Un industriel fabrique des citernes constituées d’un cylindre et de deux demi sphéres utilisées pour le transport

du carburant.
Le schéma ci dessous représente une citerne. L’unité est le metre.

2/8



0406-MSM ST B

A — Calcul de volumes :

1 - Exprimer le volume ¥V de la citerne en fonction de L et R.

2 - Enprenant 3 pour valeur approchée de 1t , pour une citerne ou L = 5, montrer que

V =4R’ +15R*.

B - Etude mathématiques :

1- Etude de signe.

1.1-  Factoriser I’expression 12x° +30x.
1.2 - Résoudre dans l'intervalle {5 ; 5], 12x* +30x=0.

1.3- Compléter le tableau de signes de I’annexe 1 (a rendre avec la copie).

2 - Etude d’une fonction.

Soit la fonction fdéfinie sur I’intervalle [0,5 ;1] par  f(x) = 4x’ +15x°.

2.1-  Soit /" la fonction dérivée de la fonction f. Calculer f'(x).

2.2 - Compléter sur I’annexe 1 (a rendre avec la copie) le tableau de vanation de la
fonction f .

2.3 - Compléter sur I’annexe 1 (a rendre avec la copie) le tableau de valeurs de f{x) arrondies
a 'unité.

2.4 - Tracer la courbe C représentative de la fonction f dans le repére orthonormal défini
dans I’annexe 2 (a rendre avec la copie).

C - Exploitation de I’étude :

1 - L’industriel regoit la commande d’une citerne de volume 10 m’.
Déterminer graphiquement, en laissant les traits de construction apparents, la valeur du rayon R
de la citerne.

[\
'

Déterminer graphiquement dans quel intervalle appartient R pour que la volume de la citerne soit
compris entre 10 m’ et 15 m’.
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FSCIENCES PHYSIQUES : (5 points) ]

Un groupe €lectro-pompe est utilis¢ pour pomper du fioul.
Les caractéristiques du groupe €lectro-pompe sont

MOTEUR POMPE
Tension triphasée de service : 400 V Diametre de tubulure : 10 cm
Puissance nominale 021 kW Débit volumique . 85 m’/h
Fréquence de rotation : 2 800 tr/min Rendement - 70 %
Rendement : 80 %

1.1- Calculer, en cm’, la section S de la tubulure. On prendra 3,14 pour valeur approchée de T.

5
“

1.2 - Calculer, en m/s, la vitesse d’écoulement v du fioul dans la tubulure, sachant que S =0,00785 m".
Donner le résultat arrondi & 1'unité.

2- Calculer, en minutes, la durée nécessaire au remplissage d’une cuve de 30 m”.

3 -
3.1 - A Paide du graphique 1 de I’annexe 3, déterminer la valeur maximale Re du nombre de Reynolds

pour laquelle I’écoulement est laminaire.

3.2 - a) Calculer, & l'aide du formulaire, la viscosité cinématique v si Re = 1 600 et si la vitesse
d’écoulement v est égale & 3 m/s.
Donner le résultat en centistokes (cSt).

b) Vérifier la valeur trouvée sur le graphique 1 de I'annexe 3.

4 - La viscosité du fioul diminue quand la temperature augmente.

4.1 - A l’aide du graphique 1 de I'annexe 3, déterminer la viscosité cinématique a partir de laquelle le
régime est turbulent.

4.2 - On chauffe le fioul jusqu’a obtenir une viscosité cinématique de 100 cSt.
a) A I'aide du graphique 1 de I’annexe 3, déterminer le type d’écoulement.

b) A I’aide du graphique 2 de 1’annexe 3, déterminer alors les pertes de charge en Pascal (Pa).

Formulaire de sciences physiques :

R, =—= Re : nombre de Reynolds

données : 1 mY/s=10"St= 10° ¢St
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ANNEXE 1 (A rendre avec la copie)

Mathématiques

Représentation graphique des fonctions g et %
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la copie)
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a - 718
ANNEXE 3 (A rendre avec la copie)
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FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Artisanat, Bitiment, Maintenance - Productique

Fonction f Dérivée [’
f(x) S
ax+b a

x? 2x
X 3x?
1 L
; x*

u(x) + v(x) u'(x) +vix)
a u(x) a u'(x)

Logarithme népérien : In
In(ab)=Ilna+1Inb

In(%)=lna-Inb
b

In(@)=nlna

Equation du second degré ax? +bx+c=0

A=b*—4ac
-Si A= 0, deux solutions réelles :
b+ A b-JA
Xl = ———— €1 Xz T e
2a 2a
-Si A =0, une solution réelle double :
b
./\'1 = x2 = '—2";1‘

- Si A < 0, aucune solution réelle
St A =0, ax’ + bx+ ¢ =alx — x; )(x = x3)

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u, et raison r
Terme de rang n : u,=u, + (n=1)r
Somme des k premiers termes :

k(uy + up)
u,+uz+...+u,,=—i-1—2——&—

Suites géométrigues

Terme de rang 1 : u, et raison g
Terme de rang # :u, = u,.q""
Somme des k premiers termes :

1-(1k

u, tu, .t uT g .
—-q

Trigonométrie
sin (a +b ) = sina cosbh + sinb cosa
cos (a +b )= cosa cosb -sina sinb
cos 2a =2 costa -1

=] -2 sin‘a
sin2a = 2 sina cosa
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Statistiques
p

Effectiftotal N = Yn

Moyenne x =
N
Variance
p
Zn,(xi -%)° Zn, YIZ
v = =] _ =l e
N N

Ecart type ¢ = Jv

Relations métriques dans le triangle rectangle
A

AB*+ AC? =BC?

.~ AC AB
sinB=—;c08B=—;tan B =——
BC BC

Résolution de triangle
a — b — c =JR

~~ Ea ”~

sin A sin B sinC
R : rayon du cercle circonscrit
al=b2+ ¢? - 2bc cos A

Aires dans le plan
Triangle : 4 besin A

Trapéze : 3 (B+b)h

Disque : tR?

Aires et volumes dans l'espace

Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de

base B et de hauteur 4 : Volume Bh
Sphére de rayon R :

Aire ; 4nR? Volume ;%nRs

Céne de révolution ou pyramide de base B et de
hauteur /1 : Volume %Bh

Calcul vectoriel dans le plan - dans 'espace
Vo= x4y V.= xx +yy 427

[ = yx® + 37 \ [ = {2 +y? + 22
Si 720 et 720
7.5 = 7] % [ feos(F. )

7.7 =0 sietseulementsi v.1v'




